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Nº 001/2023 

“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às dez horas reuniram-se em Sessão Ordinária os 
nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Marly Tavares Soares Silva, José Ribeiro de Araújo, Anarjara dos 
Santos Farias, Aristóteles Silva Sampaio, Emanuel Anselmo Nascimento, Enderson Pereira da Silva, Jamison Fernandes 
Silva, José Josias de Oliveira Neto, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz 
de Lima. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em 
nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida franqueou a palavra a Assistente de Plenário 
Sra. Vanete Florêncio de Sousa para fazer a leitura das Ata das Sessões anteriores, que após lidas, apreciadas e aprovadas, 
será por todos assinadas. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu as Atas à apreciação e votação. Por fim, declarou-as 
aprovadas. Dando início ao Pequeno Expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Não havendo 
nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do 
Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura das proposições. Foi lida a Resolução nº 
001/2023, que nomeia e dá posse às Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Pedreiras para o Biênio 2023/2024, 
da Legislatura 2021/2024. Em seguida, o Sr. Presidente informou que a Resolução sofreu alteração nas Comissões, pois 
fizeram a divisão entre os partidos proporcionalmente em representatividade e mulheres distribuídas nessas comissões. 
Foi lido o Projeto de Lei nº 007/2023 de autoria do vereador Totinho Sampaio, que dispõe sobre a denominação da ponte, 
localizada no bairro Engenho. Foi lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2023 de autoria da vereadora Marly Tavares, 
que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Eduardo Aparecido Alves Sanches. Dando continuidade, o Sr. 
Presidente encaminhou os Projetos de Lei e de Decreto às Comissões Permanentes. Foram lidos os Requerimentos: nº 
001/2023 de autoria da Mesa Diretora, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, que seja encaminhado a esta Casa Legislativa, 
informações a respeito da promoção e acompanhamento da fiscalização da gestão de pessoal no âmbito do SUS, em 
especial quanto à elaboração e implementação do Plano de Carreiras, Cargos e Salários dos Profissionais do SUS (PCCS-
SUS); nº 002/2023 de autoria da Mesa Diretora, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, que seja encaminhado a esta Casa 
Legislativa, informações a respeito da regulamentação de todos os dispositivos que não tenham densidade normativa 
suficiente para serem aplicados com segurança jurídica pelos agentes públicos. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu 
os Requerimentos à apreciação e votação. Por fim, declarou-os aprovados. Foram lidas as Indicações: nº 002 e 006/2023 
de autoria do vereador Emanuel Nascimento, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a aquisição de um 
terreno para a construção de um novo cemitério na cidade de Pedreiras e, a proceder com a recuperação do Terminal 
Rodoviário “Josenil Bezerra Nascimento”; nº 081/2023 de autoria da vereadora Valdete Cruz, sugerindo à Sra. Prefeita 
Municipal, a proceder com a construção de pontos de ônibus com bancos e cobertura, nos Povoados Sítio Novo, Olho 
D’água e, em cada povoado que compreende da Trindade à Marianópolis; nº 124 e 152/2023 de autoria do vereador 
Totinho Sampaio, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com o empiçarramento de Pedreiras ao Povoado 
Morada Nova e, a proceder com a construção de um portal para a entrada da cidade de Pedreiras, próximo a Santinha. 
Dando prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à apreciação e votação. Logo depois, declarou 
aprovadas.  Foi lida a Indicação nº 159/2023 de autoria do vereador Jamison Fernandes, sugerindo à Sra. Prefeita 
Municipal, a proceder com uma parceria junto ao Governo do Estado, para que proceda com a construção de um elevado 
para o Alto Santa Cruz (Morro do Calango). Posteriormente, o Sr. Presidente submeteu à Indicação à apreciação. Pela 
ordem o vereador Jamison Fernandes, solicitou que seja feita a retificação no texto, que seja alterado para “que proceda 
com a construção de um elevado com caixa d’água com 10 mil litros para o Alto Santa Cruz (Morro do Calango), para 
assim atender as necessidades dos moradores daquela comunidade”. Pela ordem a vereadora Marly Tavares solicitou ao 
vereador autor para fazer parte da coautoria da indicação. Feita a alteração, o Sr. Presidente submeteu à votação. Ao 
final, declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 162/2023 de autoria da vereadora Katiane Leite, sugerindo à Sra. Prefeita 
Municipal, a proceder com o fornecimento de material escolar para estudantes de família de baixa renda, estudantes de 
escolas públicas de Pedreiras. Dando continuidade, o Sr. Presidente submeteu a Indicação à apreciação. Pela ordem a 
vereadora autora solicitou que fosse acrescentado no texto após escolas públicas a palavra “municipais”. Feita a alteração, 
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o Sr. Presidente submeteu à votação. Em seguida, declarou aprovada. Foram lidas as Indicações: nº 208/2023 de autoria 
do vereador Jamison Fernandes, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a camada asfáltica em todas as 
transversais do Parque das Palmeiras; nº 220/2023 de autoria do vereador Neguim Silva, sugerindo à Sra. Prefeita 
Municipal, a proceder com a isenção de cobrança da alíquota de Servidores Inativos, que tenham doenças crônicas. Na 
sequência, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à discussão. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes falou da 
importância da indicação de sua autoria e, solicitou que o Poder Executivo possa prontamente estar atendendo este 
demanda da população. Pela ordem o vereador Neguim Silva, solicitou que fosse feita uma retificação no texto da sua 
Indicação nº 220/2023, que seja alterado para “que proceda com estudos jurídicos, se há possibilidade de basear-se em 
leis federais, a isenção de cobrança dos aposentados que possuem morbidades ou doenças crônicas, tendo em vista o 
gasto que esses tem com tratamento de saúde”. Feita a alteração, o Sr. Presidente submeteu-as à votação. Logo após, 
declarou-as aprovadas. Foram lidas as Indicações: 240/2023 de autoria do vereador Neguim Silva, sugerindo à Sra. Prefeita 
Municipal, a proceder com a aquisição de um prédio para a construção de um Hospital Materno Pediátrico para o 
Município; nº 338 e 339/2023 de autoria do vereador Enderson Portela, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder 
com a construção de um Centro de Referência de Educação Especializada para Crianças com Deficiências e, a proceder 
com a construção da UBS do Povoado Olho D’água; nº 340 e 341/2023 de autoria do vereador Jotinha Oliveira, sugerindo 
à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a reforma e adequação da Praça Zinôr Caldeira (Praça do Jardim) e, a proceder 
com a implantação de uma academia popular no Bosque Seringal; nº 343 e 344/2023 de autoria da vereadora Marly 
Tavares, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com melhorias nas sarjetas da Av. Otávio Passos, conhecida como 
Morro do Hugo e, a proceder com a colocação de dois canos de metal de 200mm para solucionar a problemática do 
esgoto que fica na esquina da Rua Manoel Trindade com a Rua da Paz e Manoel Trindade com a Rua da Piçarra. Na devida 
ordem, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à apreciação e votação. Logo após, declarou-as aprovadas. Foi lida a 
Moção de Congratulações e Aplausos nº 001/2023 de autoria da vereadora Valdete Cruz, ao Santuário de São Benedito 
por ter sido eleita a igreja mais bonita do Maranhão no ano 2022. Dando continuidade, o Sr. Presidente submeteu a 
Moção à apreciação e votação. Por conseguinte, declarou-as aprovadas. Foram lidas as Moções de Pesares: nº 058 e 
059/2022 de autoria da vereadora Katyane Leite, pelo falecimento das Sras. Maria Angélica Boia da Silva e Geralda Sousa 
Brito; nº 001/2023 de autoria dos vereadores Emanuel Nascimento e Gard Furtado, pelo falecimento da Sra. Maria 
Mendes Braga do Nascimento; nº 002 e 003/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite, pelo falecimento dos Srs. 
Osvaldo Barbosa de Melo e Manoel de Quadros Figueiredo; nº 004 e 005/2023 de autoria da vereadora Valdete Cruz, pelo 
falecimento das Sras. Patrícia Bezerra da Silva e Benila Líbanio Brandão. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente 
submeteu as Moções de Pesares à apreciação e votação. Logo após, declarou-as aprovadas. Não havendo mais nenhuma 
proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições Verbais. Pela ordem o 
vereador Jotinha Oliveira fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo através da Sec. de Infraestrutura, 
que seja feita a limpeza de todos os igarapés que cortam o município de Pedreiras, pois obteve informações que aumentou 
o número de foco de dengue no município. Pela ordem a vereadora Katyane Leite fez um Requerimento Verbal, 
solicitando ao Poder Executivo, que seja feito a terraplanagem do terreno da Comunidade Barriguda dos Ninas 2 
(Barreirinhas), para o funcionamento do campo de futebol para os desportistas daquela comunidade. Em seguida fez mais 
um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feito reparo do semáforo localizado no cruzamento da 
Rua da Prainha, Av. Rio Branco e Rua Raimundo Araújo, próximo ao Posto do Valentin. Pela ordem a vereadora Marly 
Tavares fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, através da Sec. de Infraestrutura, para que seja feita 
a capina e limpeza do Loteamento Chicote, bairro Maria Rita em regime de urgência, sobretudo nesse período chuvoso 
que está cheio de lama. Em seguida fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, através da Sec. de 
Infraestrutura, para que seja feita a troca das lâmpadas da Rua do Vento, bairro Diogo em regime de urgência. Pela ordem 
a vereadora Valdete Cruz fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feito reparo na pintura 
das paredes onde foram abertas para as instalações elétricas, após a conclusão da obra do Colégio Sotero dos Reis, no 
Povoado São Raimundo. Em seguida fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feito o 
empiçarramento da Rua ao lado da gruta da Santa Edwirgens, sentido Rio Mearim. Pela ordem o vereador Jamison 



CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

 

3 
 

Nº 001/2023 

Fernandes fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo, que seja feito a desobstrução e escavação do 
Igarapé que corta o bairro Mutirão, principalmente nas imediações das Ruas 05, 06 e 07 para melhorar o escoamento da 
água. Em seguida fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo que seja feito um redutor de 
velocidade na Rua 08, bairro Mutirão. Na respectiva ordem, o Sr. Presidente submeteu os Requerimentos Verbais à 
apreciação e votação. Posteriormente, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma proposição verbal e não 
havendo mais nada a tratar o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao Grande Expediente franqueou a 
palavra aos vereadores. Em seguida passou a presidência a 2ª vice-presidente vereadora Marly Tavares enquanto se 
ausentou por alguns instantes. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna a vereadora Valdete Cruz iniciou seu discurso 
agradecendo o novo Presidente da Casa que lhe conferiu estar à frente da Procuradoria da Mulher na Câmara, juntamente 
com a Procuradora Adjunta vereadora Katyane Leite. Relatou que participou de algumas aulas inaugurais e pôde constatar 
a alegria dos pais e das crianças não só por estarem em novas e dignas instalações, mas por estarem trazendo a família 
cada vez mais próxima da escola e assim possam caminhar juntos. Portanto, a sua bandeira além da saúde é também da 
educação. Desejou a todos os vereadores que neste ano de 2023 tenham êxito em seus trabalhos e que as proposições 
aprovadas nesta Casa possam ser reconhecidas e bem consideradas juntos ao Executivo, para assim atender as 
necessidades da população. Em seguida, a 2ª vice-presidente passou a presidência ao vereador Gard Furtado. Pela ordem 
dos inscritos o vereador Neguim Silva agradeceu a Deus por mais início dos trabalhos legislativos e aos vereadores pela 
aprovação de suas proposições e, na oportunidade fez uma breve justificativa sobre as mesmas. Fez cobranças ao Governo 
do Estado para que o mesmo conceda o reajuste salarial de 15% aos professores; a inauguração do Hospital Materno 
Infantil que o mesmo prometeu em campanha. Enfim, agradeceu o Poder Executivo pela confiança e por ter lhe escolhido 
como vice-líder de governo na Câmara e, de já se coloca à disposição dos vereadores em levar as demandas. Enfim, tem 
procurado de todas as formas trabalhar com seriedade, responsabilidade e respeitando sempre a todos. Pela ordem dos 
inscritos a vereadora Marly Tavares frisou que durante as falas na Sessão Solene muito foi referenciado sobre sua gestão 
do biênio 2021/2022 que ficou o marco da reforma da estrutura da Câmara Municipal de Pedreiras, mas enfatizou que a 
sua administração enquanto Presidente também trouxe marcos, uma delas foi a classificação da administração da Câmara 
de Pedreiras com nota A no portal de transparência do Tribunal de Contas do Estado, entre outras. Agradeceu os 
vereadores pela aprovação de suas proposições e falou sobre seus Requerimentos Verbais. Desejou ao Presidente 
vereador Gard Furtado que durante o biênio 2023/2024 faça um excelente trabalho com já vem fazendo com 
responsabilidade e compromisso. Em seguida, o Sr. Presidente agradeceu as palavras da vereadora Marly e, enfatizou que 
a mesma enquanto Presidente facilitou muito o seu trabalho à frente desta Casa, com todas as reformas e estruturas, 
então agora só está otimizando. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes ressaltou que foi bom ter a 
vereadora Marly como Presidente durante esses dois anos, pois são sabedores do seu esforço para desempenhar um bom 
trabalho e nada mais justo que reconhecer. Deu boas-vindas ao novo Presidente vereador Gard Furtado onde tem a grata 
alegria e satisfação em saber que também fez parte desse projeto, que não era mais só dele, mas sim de todos. Frisou da 
sua alegria em mais uma vez estar aqui participando e contribuindo para a cidade de Pedreiras. É grato a todos os 
vereadores por estarem aprovando as indicações de sua autoria e, na oportunidade fez uma breve justificativa sobre as 
mesmas. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte e falou que tem observado o quanto os bairros Mutirão 
e Engenho tem se transformado com vossa excelência na função de vereador juntamente com Vanessa Maia na função 
de Prefeita. Por isso, parabeniza-o pela sua preocupação em estar cobrando por melhorias. Ainda com a palavra o 
vereador Jamison Fernandes agradeceu o vereador pelo reconhecimento. Enfim, reconhece o que já foi feito pela Gestão 
Municipal, mas reforça o pedido em relação ao que ainda precisa ser realizado. Em seguida o Sr. Presidente agradeceu as 
palavras do vereador Jamison e reafirmou que realmente o projeto não era só seu, mas de todos. Pela ordem dos inscritos 
o vereador Totinho Sampaio agradeceu a Deus por mais esta oportunidade. Parabenizou o vereador Gard Furtado pela 
sua eleição e tem certeza que fará um grande trabalho à frente dessa Casa. Frisou que se iniciam mais um ano de trabalho 
e solicita aos vereadores paz entre eles, independente de posição que sempre procurem respeitar uns aos outros. 
Agradeceu os vereadores pela aprovação de suas proposições e falou sobre as mesmas, e na oportunidade solicitou ao 
Executivo que atenta o mais breve possível, pois são cobrados pela população diariamente. Frisou que ontem foi iniciado 
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o ano letivo na Zona Rural, então a sua preocupação é que daqui uma semana os ônibus não possam mais transitar, pois 
as estradas vicinais estão quase intrafegáveis, dessa forma, solicita urgência no atendimento desse pedido. Pela ordem 
dos inscritos a vereadora Katyane Leite frisou que é com grande alegria que iniciam mais um ano legislativo. Em seguida 
fez a leitura bíblica em Cl 3; 17. Agradeceu os vereadores pela aprovação de suas proposições. Agradeceu a população 
Pedreirense por lhe conceder a oportunidade de estar legislando em prol do povo e reafirma que continuará seguindo a 
mesma linha legislativa não com o objetivo de defender uma gestão, mas com o objetivo de defender os anseios do povo 
da cidade de Pedreiras. Enfatizou que continuará lutando por todas as áreas em que há anseios da população por 
melhorias, dentre elas, destacou que lutará pela revogação da Lei nº 1.534/22 que é o grande desejo dos inativos desta 
cidade. Se colocou à disposição da Procuradoria da Mulher no qual estar à frente junto com a vereadora Valdete Cruz. 
Agradeceu a vereadora ex-presidente Marly Tavares por sua contribuição a esta Casa, onde deixou seu legado, foi a 
primeira Presidenta da história dessa Casa Legislativa. Desejou ao nobre vereador Presidente Gard Furtado boa-sorte, 
discernimento, sabedoria pautado sempre no bom censo democrático e, até o dia de hoje a sua avaliação sobre a 
condução dos trabalhos do Presidente é positiva, pois é líder de todos e, espera que continue assim até o último dia do 
seu mandato. Desejou sorte e sabedoria aos demais vereadores que realizem um bom trabalho, pois os debates e as 
divergências de ideias se fazem necessárias, mas sobretudo o respeito pessoal e ao Regimento Interno desta Casa tem 
que prevalecer. Relembrou algumas obras que foram realizadas na cidade de Pedreiras através do Governo do Estado na 
gestão do Ex-Governador Flávio Dino e frisou que acredita muito no poder de articulação e seriedade do Governador 
Carlos Brandão, então jamais deixará Pedreiras ao esquecimento. Enfim, que iniciem os trabalhos nesta Casa Legislativa 
com muita sabedoria, seriedade e compromisso. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira parabenizou o 
Presidente Gard Furtado pelo seu mandato, pela condução dos trabalhos, pois até hoje vem mostrando para que veio. 
Parabenizou a vereadora Marly Tavares no qual teve a honra de participar da mesa diretora como 2º secretário, 
parabenizou pelo legado deixado nessa Casa. Agradeceu os vereadores que fazem base do Governo Municipal pela sua 
indicação como líder de governo e, de já se coloca à disposição de todos os vereadores sendo esta ponte de união entre 
os Poderes. Informou que já teve uma prévia com a Prefeita Vanessa Maia no qual se reunirão para que dê como 
prioridade algumas PL. Citou algumas obras estruturantes na cidade de Pedreiras: - obras realizadas: reforma e adequação 
de 12 escolas; - obras em execução: - Reforma e Adequação para receber os pacientes e acompanhantes do Hospital 
Municipal, Ponte da Rua Raimundo Anselmo; - obras que ainda serão realizadas: - reforma do Centro dos Mercados e do 
Bairro Maria Rita. Agradeceu os vereadores pela aprovação de suas proposições e fez uma breve justificativa sobre as 
mesmas. Enfim, se colocou a disposição do Presidente Gard, pois realmente esse projeto era de todos e não tem dúvidas 
que fará um bom mandato à frente dessa Casa. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Sr. 
Presidente encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Não havendo nenhum vereador que 
queira se manifestar e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus 
e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e 
aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 07 de fevereiro 
de 2023”. 


